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  ЗАНЯТИЙ ПО ТЕМАМ ДИСЦИПЛИНЫ: 
 

Т е м а  1. Сущность, задачи, объекты и методы бухгалтерского   

                  учета.  
                                       Задание 1.1. 

 
       Хозяйственный учет – это количественное отражение и качественная характеристика 
хозяйственных явлений в целях ……………………………… 
……………………………………………………………………………………… 
Следовательно, функции хозяйственного учета: 
1)______________________________________________________________ 
2)______________________________________________________________ 
3)_________________________________________________________________________ 
 
Виды хозяйственного учета: 
1) бухгалтерский учет - это_____________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
2) оперативный учет - это _______________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
3) статистический учет – это_____________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
 
Сплошное отражение хозяйственной деятельности – ________________________________ 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________ 
Непрерывность – ______________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
Взаимосвязанность при отражении хозяйственной деятельности - _____________________ 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________ 
       Финансовый бухгалтерский учет предназначен для формирования полной и достоверной 
информации о деятельности организации и ее имущественном положении, необходимой 
внутренним и внешним пользователям. 
       Управленческий бухгалтерский учет предназначен для _________________________ 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________. 
       Налоговый учет предназначен для ____________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
 

       Предмет финансового учета – вся хозяйственная деятельность организации. 

       Предмет управленческого учета - ____________________________________________. 

       Учетная политика организации (то есть принятая ею совокупность способов ведения 
бухгалтерского учета) формируется _______________________________ и утверждается  
                                                                                                 кем 
____________________________________________.  
                                             Кем 
При этом утверждается: 
1)___________________________________________________________________________, 
2) ___________________________________________________________________________, 
3) ___________________________________________________________________________, 
4) ___________________________________________________________________________, 
5) ___________________________________________________________________________, 
6) ___________________________________________________________________________, 
7) ___________________________________________________________________________. 

                                            Задание 1.2.  
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Выберите из списка данные, которые отражаются в бухгалтерском учете: 

1) денежные средства, 
2) задолженность по заработной плате работникам, 
3) списочная численность работников, 
4) начисленная заработная плата, 
5) задолженность по налогам в бюджет, 
6) число работников, 
7) задолженность поставщику электроэнергии, 
8) уровень квалификации кадров, 
9) количество автомашин на предприятии, 
10) данные  о поставщиках, 
11) профессиональная подготовка сотрудников предприятия, 
12) договоры о поставках, 
13) счета-фактуры, 
14) капитальное строительство, 
15) инвестиции в данное предприятие, 
16) книга - покупок и книга – продаж, 
17) амортизационные отчисления. 
 
Предмет бухгалтерского учета - _______________________________________________ 
_________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________ 
 
Стадии кругооборота хозяйственных средств: 
1) ________________________________________________________________________ 

      2) ________________________________________________________________________ 
      3) ________________________________________________________________________ 
      4)_________________________________________________________________________ 
    
    Объекты бухгалтерского учета –  
1) имущество организации (_______________________________________________________ 
______________________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________________), 
2) собственный капитал (_________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________________), 
3) задолженность других организаций (______________________________________________ 
_______________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________), 
4) хозяйственные операции, приводящие к изменениям в составе имущества и обязательств 
(_______________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________________), 
5)инвестиции, вложенные в предприятие (___________________________________________ 
________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________).  
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Сформулируйте три основных задачи бухгалтерского учета. 
1.___________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________ 
2.___________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________ 
3.___________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________ 
 
В чем заключается своеобразие метода бухгалтерского учета?  
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________  
Напишите восемь элементов метода бухгалтерского учета. 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 
 
Каким образом достигается соблюдение требований, предъявляемых к бухгалтерскому учету? 

1. Сопоставимость плановых и учетных показателей. 
2. Точность, объективность, обоснованность. 
3. Своевременность, оперативность, полнота. 
4. Ясность и доступность. 
5. Экономичность и рациональность. 
6. Последовательность, своевременность, точность, объективность. 
 

Назовите измерители, применяемые в бухгалтерском учете:_________________________________ 
____________________________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Т е м а  2. Классификация хозяйственных средств. 

Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

http://rucont.ru/efd/202914
http://rucont.ru/efd/202914
http://rucont.ru/efd/202914
http://rucont.ru/efd/202914

